

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年10月14日 星期二
总第4966期 今日40版
封面叠8版 A叠8版
B叠8版 C叠16版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



上市公司重整发行股份
定价须股东会表决通过
○详见 封二



国资委首提审慎要求
央企投资或将收紧
○详见 封二



一批上市公司
获控股股东增持
○详见 B1



三股力量逐“鹿”
国资掌控主导权
○详见 B1

读报论股

上海证券报隆重推出

大型财经电视与视频节目《读报论股》

每交易日9:00与您相约中国证券网www.cnstock.com

救市预案力挽狂澜
第44期话题:资金到位成当务之急

中国证监会派出机构 2009年公开招考公告

为加强证券期货监管力量,中国证监会天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、黑龙江、大连、上海、宁波、安徽、河南、青岛、湖南、广东、深圳、福建、厦门、广西、四川、重庆、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆等28家派出机构面向社会公开招考具有法律、会计、财经、计算机等相关专业背景、主任科员以下职务的专业监管人才。招考工作遵循“公开、平等、竞争、择优”的原则,由人力资源和社会保障部统一组织。招考工作按照初选、笔试、面试、体检、考察的程序进行。报考人员需要具备公务员报考的基本条件,同时要具备职位要求的资格条件。

本次招考报名时间为2008年10月15日至10月24日,采用网上报名的方式,详情请登录人力资源和社会保障部网站(www.mohrss.gov.cn)及中国证监会网站(www.csirc.gov.cn)查询。

■上证观点

内需究竟该怎样启动并扩大
内需成为经济第一引擎时机成熟
土地制度改革有助抵御金融危机
为什么国际大机构被恐惧所笼罩

详见封六

Weather | 主要商务城市天气预报

北京		上海		广州	
	11℃		16℃		22℃
最低 23℃	最高 26℃	最低 25℃	最高 28℃	最低 24℃	最高 27℃

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	晴	17	27	武汉	晴	16	28
天津	晴	12	25	沈阳	晴	10	24
南京	晴	14	25	大连	晴	15	22
杭州	晴	14	25	香港	阵雨	24	27
深圳	多云	23	27	澳门	阵雨	24	29
成都	多云	14	24	台北	阴	22	27

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967673,38967635

国内统一刊号 CN31-0094
地址: 上海杨高南路1100号
邮编: 200012

责任编辑 闵卫国
版式总监 陈泥
图片编辑 韩霏 张伟伟

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印
零售价 RMB 1.5 元

券商调查:融资需求远大于融券 逾八成重点客户希望参与融资融券

○本报记者 邵刚

投资者对融资融券的热情没有因市场的低迷而消失。来自东方证券的一项调查显示,在其列为跟踪对象的重点客户中,八成以上客户明确希望参与融资融券。在有参与融资融券意愿的重点客户中,对融资的需求达到了100%,而对融券的需求则只有30%。融资、融券行为,是在投资者对证券标的物未来走势预判的基础上做出的。”业内人士对记者解释说,融资行为是建立在投资者对未来股票价格看涨的基础上的,而融券行为则刚好相反,是预期未来股票的价格会下跌。在一定意义上,融资、融券意愿或行为的对比关系,可以反映出市场中多空双方的力量对比。”

这位人士认为,融资需求远大于融券需求的格局,可以在一定程度上说明投资者对于未来市

场进一步下跌的预期正在减小,

行了调查,在有拟参与融资融券业务意愿的重点客户中,对融资的需求达到了100%,而对融券的需求则只有30%。

融资、融券行为,是在投资者对证券标的物未来走势预判的基础上做出的。”业内人士对记者解释说,融资行为是建立在投资者对未来股票价格看涨的基础上的,而融券行为则刚好相反,是预期未来股票的价格会下跌。在一定意义上,融资、融券意愿或行为的对比关系,可以反映出市场中多空双方的力量对比。”

这位人士认为,融资需求远大于融券需求的格局,可以在一定程度上说明投资者对于未来市

一些价值被严重低估的股票将受到更多的关注。

北京某大型券商营业部负责人告诉记者,市场环境的变化的确“吓退”了原本有参与融资融券业务意愿的很多投资者。但另一方面,却也起到了通过市场自动筛选、淘汰投资者的功能,投资行为也将回归理性。

据了解,除个人大客户外,一些机构投资者也对融资融券业务表示了兴趣。近日,不少公募基金就在积极向有关部门询问能否参与到这项业务中来,以及如何参与等问题。而参与这项业务不存在法律障碍的私募基金,则表现得更为主动,已经在积极部署包括投资策略研究等各项参与前的准备工作。

抑制甲醇价格异常波动 上海石油交易所首发“限空令”

据新华社报道 为消除市场恐慌情绪,抑制非理性交易行为,从10月14日起,上海石油交易所首次实施“限空令”,对甲醇中远期交易品种采取临时性限制卖出措施,以抑制甲醇价格的异常波动。

上海石油交易所决定,自2008年10月14日起,对甲醇中远期交易品种采取临时性限制卖出措施;交易商在上海石油交易所中远期现货交易系统卖出甲醇中远期现货,须向上海石油交易所交收部提交上海石油交易所甲醇注册仓单,同时继续允许交易商进行卖出转让交易。

试水村镇银行 商业银行“下乡”

建立现代农村金融制度,着眼于为农村发展提供充足的资金支持。”让国内商业银行再次对农村市场充满憧憬。 详见封四

国家酝酿财政直接补贴棉农

国家发改委经贸司副司长马占平表示,鉴于棉花价格持续下跌,国家近期将入市收储部分新疆棉。 详见 B5

QDII净值首次进入三毛区间

截至10月10日,上投亚太优势报于0.396元,宣告了QDII基金正式进入了“三毛”时代。 详见 A2

BDI指数半年跌八成 半数船东陷入亏损

象征景气度的波罗的海指数(BDI)连续多日大幅下挫,截至10月10日,已跌至2221点,较今年最高点下跌八成。 详见 B4

社保坚守名流置业 9亿投资浮亏6亿

名流置业公布的三季报显示,社保基金112组合仍驻守该股且一股未抛。 详见 B1

屠光绍:准确应对次贷危机 大力建设上海国际金融中心

○本报记者 石贝贝

美国发生次贷危机就如同“生病了”,而我国持有次贷相关产品的机构以至出口等都会受到影响,即“被传染了”。美国“生病”了就需要“吃药”,即金融机构的亏损破产、接管、被兼并,以及出台一系列的降息减税等应急救市措施;而我们也需要“吃药”。关键在于,我们“被传染”之后,需要对中国金融经济进行“导药”,搞清楚中美两国在金融经济方面的差异,这样才不会“吃错药”,才会找到适合中国金融发展的路径。”在接受采访中,屠光绍一一阐述了他的观点。

上海证券报:自去年3月美国次贷危机爆发以来,您认为目前此次危机已经演变到怎样的阶段?

屠光绍:美国次贷危机的发展可以大致分为以下几个阶段。首先,金融产品的危机阶段,始于2007年3月,以新世纪金融公司被停牌为标志。第二阶段,金融机构的危机,从2008年3月美国第五大投行贝尔斯登被收购开始,这个阶段许多金融机构出现了巨幅的资产减值。第三阶段,金融市场的危机。今年5月开始,全球股市、商品市场、以及信贷市场均出现危机。第四阶段,经济衰退,甚至可能演变为经济危机的阶段。这也是目前正在经历的阶段,目前美国、欧洲等各国政府都在全力救市、尽力避免危机的进一步蔓延和深化。

上海证券报:美国之所以爆发次贷危机,其根本性原因是什么?

屠光绍:这场最初由房地产市场

方面不到位,尤其是在衍生产品方面。可以预见,这次危机之后,美国金融监管政策的调整也将是美国对经济和金融调整的重要内容。在风险传导方面,我们也看到相当衍生产品的链条非常长,而且在跨机构、跨市场的传导过程中,并没有有力的风险阻隔机制。

当然,我们对于次贷危机的原因仍需要继续总结。值得注意的是,此次危机的产生并不是单一方面的原因,我们需要从各个方面来总结教训。

上海证券报:这次危机对美国金融市场、实体经济会产生怎样的影响?屠光绍:首先,这次危机对美国的直接影响就是大批金融机构的倒闭。美国前五大投行中有三家被收购,房利美和房地美被行政接管,还有许多小型银行的倒闭。(下转封八)